

享开放之机，走共赢之路

——在国际经贸盛会中感知中国吸引力

潮起海天阔，乘“峰”破浪时。3个战略合作协议+35个经贸项目签约，总投资额200亿美元左右……20日下午，第六届跨国公司领导人青岛峰会圆满闭幕，活动举办地青岛市收获颇丰。

从落下帷幕的第四届中国—非洲经贸博览会、第六届跨国公司领导人青岛峰会，到正在举行的第9届中国—南亚博览会，这个6月，国际经贸盛会的密度和热度不断攀升。

徜徉其中，那些人头攒动的会场展台、令人目不暇接的特色好物、积极深入的交流探讨、真金白银的投资签约，不仅展现着中国高水平开放为各国发展提供更大空间、创造更多机遇，更勾勒出中国与世界携手共进、合作共赢的绚丽前景。

活力市场的写照

20日上午，第9届中国—南亚博览会迎来社会公众开放日，昆明滇池国际会展中心内不少展区入口大排长龙。南亚馆里，尼泊尔的羊绒制品、阿富汗的青金石、斯里兰卡的香料等特色展品吸引众多采购商和观众驻足；制造业馆里，观众对人工智能机器人的精准舞姿发出阵阵惊呼……据悉，本届南博会展馆数量跃升至16个，展览面积扩容至16万平方米，参展企业增至2500多家。

展会，是经济发展的缩影，也是市场活力的写照。今年以来，从南到北，火热场面不断在经贸盛会上演。

第六届跨国公司领导人青岛峰会吸引来自43个国家和地区的570位全球知名跨国公司领袖、国际组织负责人和全球知名学者齐聚一堂；第四届中国—非洲经贸博览会签约项目176个、金额113.9亿美元，较上一届分别增长45.8%、10.6%……在一系列如约而至的高规格经贸活动中，中国市场涌动的澎湃活力和引力“肉眼可见”。

跨山越海，是什么让这些老朋友、新客商竞相与中国“双向奔赴”？

在巴基斯坦木制家具展商拉姆齐看来，吸引他一次又一次踏上南博会之旅的，是中国强大的物流运输能力与昆明优越的枢纽位置。“没有高效便捷的交通，带着这么多家具辗转参展简直是天方夜谭。昆明和中国，仿佛一块巨大的磁石，把邻国的目光和购买力都吸引过来。”

20日下午，首次参加南博会的中东药材供应商唯色鲜花与云南云天化花匠铺签署了1.5亿元的合作协议。

“一支云南产的弗洛伊德玫瑰在迪拜能卖到5迪拉姆，约合10元人民币。”唯色鲜花的负责人徐楠说，云南的鲜花

品类多、品质稳步提升，希望采购到高品质的“云花”赢得更多中东客户的青睐。

“中国是方兴未艾的投资热土。”新加坡金鹰集团执行董事、总经理陈昱廷在第六届跨国公司领导人青岛峰会上表示，这里基础设施完备，通信技术领先，高速铁路四通八达，内需市场广阔庞大，企业可以从中洞察到无限商机与潜力。

链接机遇的桥梁

一场场经贸盛会，架起了各方走近中国的桥梁，而与此相连接的，是中国广袤土地上，更为宽广的合作空间。穿梭其中，记者深感，海内外宾朋看好在华发展机遇，决心深耕市场，共享发展红利。

新产品大量涌现。南博会上来自阿富汗的地毯赛义德·比拉勒·法鲁奇带着最新花色的手工地毯参展，感叹每次逛展都能发现“令人心动的产品”。坦桑尼亚的红酒、加纳的黑皂、刚果(布)的镶嵌画……不论舌尖美味、旅游资源，还是美妆服饰、珠宝玉石，众多特色浓郁的全球产品在各大展会集中亮相，满怀打开或进一步拓展中国市场的期待。

新技术广受关注。从数字支付解决方案到农业机械、清洁能源技术，展会设置紧扣各国发展所需进行展览展示，为多双边和区域合作探寻新空间。

本届中非经贸博览会期间，安徽捷迅光电技术有限公司销售经理陆军忙着展示农产品智能分选设备，结识了不少客户。他说：“这里聚集全国各地的客商，方便我们更顺利地把产品卖到更多需要的国家和地区。”

新模式蓬勃兴起。线上直播推介、跨境电商平台等多元外贸业态和服务帮助企业在加速融入全球供应链的不同环节。“直播促进了商务发展，能够带动大批商品销售，还能让我与在线观众实时互动，这种现代化销售模式，已经成为扩大影响力的热门选择。”中非经贸博览会非洲商品馆里，埃及比亚驻华公使内比尤·穆罕穆德参加完现场直播带货后不禁感叹。

“这是跨国公司深化互利合作的‘金桥梁’！”“这是一次发现各行各业未来商机的充实之旅”……境内外采购商饱览着科技创新的诸多成果，汲取着行业发展的最新动向，并分享着由此带来的市场机遇。

总部位于比利时的贝卡尔特集团是钢丝变形技术和镀膜技术领域的全球引领者，产品广泛应用于绿色建筑、绿色能源等领域。贝卡尔特集团中国区负责人李克说：“去年参

加跨国公司领导人青岛峰会就很有收获，中国人工智能和数字经济的发展和创新速度非常快。中国非常关注低能耗产品，这为我们提供了巨大发展机遇。我们将继续投资，扩大我们在华的业务。”

共赢开放的窗口

从沿海到内陆，从出口到进口，从贸易到投资，从经贸到区域合作……由中国发起、世界各国积极参与的这些经贸盛会，以日益拓展的广度和深度激发起合作共赢的最大潜力。

开放合作离不开制度保障。2024年底，中国给予包括33个非洲国家以及阿富汗、尼泊尔、孟加拉国等南亚国家在内的最不发达国家100%税目输华产品零关税待遇；中国—马尔代夫自贸协定今年初正式生效，中国与孟加拉国正在启动投资协定升级谈判……一系列政策举措助力非洲、南亚国家扩大对华出口，共享中国大市场机遇。

今年南博会由斯里兰卡担任主题国。第5次参加南博会的斯里兰卡展商阿努拉·佩雷拉带来了本国手工艺品和香料。他表示，智能化海关系统大幅提升通关效率；“就像老朋友来串门一样轻松，从各种细节都能感受到中国发展的速度和对外开放的力度。”

举办第六届跨国公司领导人青岛峰会，是坚定不移推动高水平对外开放和高质量发展的务实举措。本届峰会在保留了传统四大优势板块的同时，还创新推出银发经济论坛、通用航空和低空经济发展论坛等14场活动，设计了28条产业链考察路线，从“坐而论道”到“起而行之”，参会企业“沉浸式”体验中国产业生态的实地对接让合作不再停留在纸面。

联邦快递高级副总裁、中国区总裁许宝燕表示，坚定扩大开放的中国，为不确定的世界经济注入更多确定性，跨国公司愿意坚持长期深耕中国市场，与中国互利共赢。

今年，更多经贸盛会还将轮番登场：6月下旬，夏季达沃斯论坛将在天津举行；7月中旬，第三届中国国际供应链促进博览会将在北京开启；9月份，中国—东盟博览会、中国—东盟商务与投资峰会将在广西举办……

中国以开放合作的胸怀汇聚团结进步的动能，与各国一道分享发展机遇，释放更加强大的吸引力，必将为世界带来更多信心与力量。

新华社记者 邹多为 赵珮然 张武岳
(新华社北京6月20日电)

国际观察

默许、纵容、火上浇油，以伊冲突背后的美国黑影

美国只顾自身利益的中东政策给地区带来持续的动荡和灾祸

以色列和伊朗之间冲突持续，已造成双方大量人员伤亡。多国专家与媒体指出，美国长期以来对以色列的偏袒和纵容难辞其咎，美国只顾自身利益的中东政策给地区带来持续的动荡和灾祸。

以美“深度绑定”

以色列一直把伊朗视为“眼中钉”，把遏制伊朗核计划作为国家安全重中之重，其国内一直有所谓“先发制人”论调。对于以色列这次大规模袭击伊朗，美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克承认，是美国政府长期以来、尤其是近些年对以色列在中东各种行为的“坚定支持”，给了以色列机会。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，美国不仅持续为以色列提供军事援助，还多次为维护以方利益在联合国就加沙停火决议草案行使否决权。在美国支持下，以色列对巴勒斯坦加沙地带、黎巴嫩、叙利亚和伊朗展开了一系列军事行动，不断削弱伊朗及其主导的抗以联盟的力量，也给相关国家民众带来苦难。美国前驻以色列大使丹·夏皮罗说，以色列持续行动逐步“瓦解了”伊朗的地区盟友。

美国政府对伊朗进行极限施压，要求伊朗放弃核计划并与美谈判。与此同时，美国多次对被美以视为抗以联盟成员的也门胡塞武装发起大规模空袭，并警告伊朗停止支持胡塞武装。《华盛顿邮报》评论员大卫·伊格内修斯说，美国的支持帮助以色列在中东获得优势。

专家认为，美以双方形成了一种“深度利益绑定”关系，

这让以色列可以获得美国近乎无条件的支持，也让以色列在决策时的顾虑越来越小。

美国是以色列最主要的传统盟友，每年向以方提供数十亿美元军事援助。同时，犹太游说集团是美国最强大的利益团体之一，极大影响着美国高层决策。英国广播公司评论说，美以亲密关系似乎已是“地缘政治基础设施中永久且不可动摇的一部分”。

美国的默许与纵容

以色列对伊朗发动袭击后，美国国务卿鲁比奥声称美国没有参与以色列的袭击。但美国总统特朗普随后承认“我们什么都知道”。

以色列《耶路撒冷邮报》指出，即便美方当时没有直接参与袭击行动，其在军事和政治层面面对以色列的支持不容忽视，“很难想象，如果没有华盛顿的默许或某种形式的担保，以色列会发动这场袭击”。

在以色列发动袭击后，美方在行动上明确加码对以支持。美国国防部长赫拉特思16日说，美国正向中东方向增派力量以强化“防御态势”。据报道，美军向欧洲调派大量加油机，“尼米兹”号航母打击群将开赴中东。此外，美方还帮助以色列拦截伊朗发射的导弹。英国伦敦大学国王学院教授迈克尔·克拉克指出，美国军事动向在给予以色列保障的同时，也将给伊朗带来巨大压力。有分析说，在国际社会普遍呼吁以伊冲突“降温”的背景下，美方举动无异于火上浇油。

美国政府的种种言行被广泛解读为对以色列采取“默许纵容”的立场。“目前来看，以色列得到美国的偏袒和支持。”阿曼政治分析人士哈勒凡·图基说。

“只顾美国自身利益”

多国专家和媒体认为，特朗普政府只顾美国自身利益制定中东政策，甚至“只凭直觉”行事，给中东带来巨大风险。

美国沃克斯网站文章指出，特朗普政府没有制定系统的外交政策，而是根据“只顾美国自身利益”的直觉行事。在利益导向下，其中东政策不仅短视，且缺乏整体战略，“只会不断制造混乱的前景”。

英国《卫报》文章认为，特朗普政府将自身短期利益置于地区稳定之上，这在很大程度上助推了地区危局。常驻约旦的政治分析人士塔哈尼·富盖哈说，美国一直试图寻求自身利益最大化，这同时也给了以色列更大的行动空间，可能造成地区更大动荡。

特朗普政府1月上台时，立下豪言要结束多场冲突，成为“和平缔造者”。但数月以来，其“美国优先”政策在中东不断搅局，巴以冲突、红海危机、以伊冲突等战火不断。

埃及外交事务委员会主任伊扎特·萨阿德说，美国作为联合国安理会常任理事国，本应担负起维护世界和平与安全的责任，但其言行导致中东地区深陷战乱，“美国已经完全失去公信”。

新华社记者 吴宝澍 王卓伦 黄泽民
(新华社开罗6月20日电)

为跨国企业开拓广阔合作空间。

“错位”背后，是全球产业链、供应链和创新链日益深入的组织与配合，国内外企业紧密嵌套在一起。博世、埃尼、斯伦贝谢的技术已经化为中国产品的一部分，而海尔作为从青岛走向世界的企业，依托本土化研发、本土化制造、本土化营销的“三位一体”布局，在全球200多个国家和地区布局23万个网点，不仅印证了中国市场的机遇，更展现了中国企业和全球伙伴“开放共赢”的深层逻辑。

更值得注意的是，无问国籍的跨国公司们深度接触、深入结合，正是始于以往各届跨国公司领导人青岛峰会的对话交流。在这个以开放为价值观底座的大平台上，在资本、技术、产品、人员、信息等各类经济要素自由而充分的流动与碰撞中，需求获得了满足，供应找到了匹配，创新激发出灵感，协同才能遇上“同路人”。

抓住“中国机遇”释放“青岛诚意”

因为开放，经济全球化才能持续向前，你中有我、我中有你，国与国之间的联系从未如此紧密。

本届峰会上，商务部国际贸易经济合作研究院发布《跨国公司在中国：投资未来共赢发展再起航》研究报告。

报告指出，尽管近年来国际环境复杂多变，中国不断扩大的市场规模以及日益优化的营商环境仍吸引众多跨国公司来华投资兴业，推动中国外资企业数量持续增长、外资来源更加多元化、外资结构持续优化。2024年，中国新设外商投资企业5.9万家，同比增长9.9%，实际使用外资1162亿美元。

跨国公司抓住中国产业转型升级以及服务业扩大开放机遇，加大对商务服务业、信息传输计算机服务和研发服务等第三产业投资，推动中国三次产业结构不断优化。

跨国公司通过“中国采购，全球分销”模式将中国纳入其全球供应链体系，使中国深度参与国际分工合作，并成为全

球供应链的关键节点。

铭记历史 缅怀先烈

赵一曼：舍家卫国的巾帼英雄

初夏时节，记者来到成都市金牛区一处普通民居，这是赵一曼烈士孙女陈红的家。她珍藏着一幅根据照片绘制的油画，画中赵一曼怀抱儿子“宁儿”，神情坚毅。

“拍摄照片后她就离开了，我父亲再也没有见到他的妈妈。”陈红触摸着画面，将时空拉回到那生离死别的瞬间。

赵一曼，本名李坤泰，1905年出生于四川宜宾。大姐夫郑佑之烈士，为中国共产党川南党组织的创建人，二姐李坤杰、二姐夫萧简青、四姐李坤能是中国共产主义青年团员。在他们的引路下，李坤泰1926年夏加入中国共产党，后在武汉中央军事政治学校（黄埔军校武汉分校）、莫斯科中山大学学习。

在莫斯科，她化名李一超，与同学陈达邦相爱结婚。甜蜜来不及品味，怀着孕的她奉命回国，在湖北、上海、江西等地从事地下工作。1929年，她在宜昌生下儿子。孩子仅一岁多，她和妹妹陈琼英就将儿子寄养在五哥陈岳云家，义无反顾地全身心投入革命。

分开前，她抱着儿子照了一张合影，寄给了丈夫。谁料，竟成永别！

九一八事变后，她化名“赵一曼”，受党组织派遣奔赴东北，在沈阳、哈尔滨领导抗日斗争。先后任满洲总工会秘书、组织部部长和哈尔滨总工会代理书记。

《东北抗日联军史》记载，1933年4月，面对日伪军警行、工人备受欺凌的现状，赵一曼连夜指导哈尔滨电车工人大罢工，将城市交通脉搏骤然掐断。最终，日伪统治当局迫于社会舆论压力，答应工人复工条件，罢工取得全面胜利。

1934年7月，赵一曼前往珠河县（今尚志市），担任中共珠河中心县委书记，后任东北人民革命军第三军一师二团政委。她以非凡的智慧与勇气，成为日伪报纸上赫赫有名的“双枪白鸟”女政委，日寇目标中将她与赵尚志并列。

1935年11月，为掩护部队突围，赵一曼在珠河县小西沟与日伪军激战中身负重伤，不幸落入敌手。

在伪满哈尔滨警察厅（今东北烈士纪念馆）那间阴冷的刑讯室里，敌人用尽惨绝人寰的酷刑——钢针刺伤、烙铁灼肤、辣椒水灌鼻……面对非人的折磨，赵一曼的意志如钢铁般不屈：“你们可以让村庄变成瓦砾，把人刺成肉泥，但消灭不了我的信仰！”

在哈尔滨治疗期间，她强忍骨碎化脓的剧痛，断然拒绝截肢——她坚信保住腿，就有重返战场的希望。在她的感化下，看守董宪勋与护士韩勇义助她逃离魔窟。然而三天后，敌人再度追至，赵一曼重陷囹圄。

1936年8月2日，年仅31岁的赵一曼在珠河英勇就义。赴刑场的列车上，她向押送人员要来纸笔，用被敌人折磨得几乎难以握笔的手，给远方的儿子写下字迹泣血的绝笔：

“母亲对于你没有能尽到教育的责任，实在是遗憾的事情……母亲不用千言万语来教育你，就用实行来教育你。在你长大成人之后，希望不要忘记你的母亲是为国而牺牲的！”

陈红带着哽咽诵读，这是她的父亲——“宁儿”陈俊贤在东北烈士纪念馆亲笔抄录，作为传家之宝。那不忍卒读的字迹，蕴含着何等巨大的情感！

革命胜利后，李坤杰、陈达邦、陈琼英和陈俊贤几经寻找，党组织终于确认赵一曼就是李坤泰。陈俊贤在东北烈士纪念馆抄录母亲遗书时，在手臂上用钢笔深深刻下“赵一曼”三个字。“父亲告诉我，要将奶奶在信中传达的爱国情怀与赤子之心作为家风，永远地传承下去。”陈红说。

在哈尔滨，2375米的“一曼街”刻入城市肌理；在宜宾，一曼公园、一曼村、一曼大道、一曼中学成为追怀之地；四川省退役军人事务系统、金牛区纪委监委等邀请陈红作为宣讲老师，走进社会和课堂……中华大地上，赵一曼的精神将永远被人们铭记传颂！

新华社记者 谢佼 杨思琪 姜思妮
(新华社成都6月20日电)

我国1至5月职工医保个账共济人次达1.67亿

据新华社北京6月20日电（记者徐鹏航）记者20日从国家医保局获悉，今年1月至5月，全国职工医保个人账户共济人次1.67亿，金额220.26亿元。

职工医保个人账户共济指将个人账户里的资金共济给家人使用，可以通过即时调用被绑定人个人账户、医保钱包转账等方式实现。今年1月至5月，通过即时调用被绑定人个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济的人次1.67亿，共济金额219.82亿元。通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内、跨省共济共6.42万笔，转账金额4370.31万元。

球供应链的关键节点。

跨国公司抢抓中国推动新质生产力发展机遇，借助中国的创新生态优势，加快在未来制造、未来健康、未来能源等前沿产业布局。

面对经济全球化的深度调整，中国正以全方位、多维度的战略优势为跨国公司构筑投资热土。

青岛，作为峰会的永久举办地，抓住“中国机遇”，就能迎来越来越多的国际城市合伙人，开启一系列与跨国企业高层次、宽领域的深度对接合作。

为做到“一届更比一届好”，本届峰会从策划筹备到执行实施，青岛可谓诚意满满。

举办国际城市合伙人对话会，围绕新经济格局下加强产业链合作、促进全球经贸互通与跨国资本流动、在